
Kontrola hospodárenia s finančnými
prostriedkami a nakladania s
majetkom vo vybraných
zdravotníckych zariadeniach, ktorých
zriaďovateľom je Ministerstvo
zdravotníctva SR

Kontrola bola vykonaná v zmysle plánu kontrolnej činnosti Najvyššieho kontrolného úradu
SR na rok 2006, jej účelom bolo zistiť stav  dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov,
hospodárnosť, efektívnosť a účinnosť použitia finančných prostriedkov a nakladania s majetkom za
obdobie roka 2005 a 1. polroka 2006.

Na kontrolu boli vybrané dve príspevkové organizácie zriadené Ministerstvom
zdravotníctva SR: Detské kardiocentrum SR, Bratislava a Centrum pre liečbu drogových závislostí,
Bratislava.

 
Predmetom kontroly bolo:

-          charakteristika hospodárenia a zhodnotenie dosiahnutých výsledkov,
-          dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov, hospodárnosť, efektívnosť a účinnosť

použitia finančných prostriedkov,
-          stav správy a ochrany majetku,
-          účinnosť vnútornej kontroly
-          plnenie prijatých opatrení.
 

Kontrolou boli zistené porušenia viacerých všeobecne záväzných právnych predpisov,
a to najmä v dôsledku toho, že: kontrolované subjekty neviedli účtovníctvo správne, úplne
a preukázateľne, neviedli o majetku štátu účtovníctvo v rozsahu a spôsobom stanoveným zákonom
o účtovníctve, nepoužívali správne metódy a postupy verejného obstarávania a neboli klientmi
Štátnej pokladnice.

 
Kontrolou v Detskom kardiocentre SR, Bratislavabolo zistené porušenie zákona

o rozpočtových pravidlách verejnej správy i tým, že uzatvorilo mandátnu zmluvu 
na zabezpečenie procesu organizácie verejného obstarávania, pričom tento proces podľa
organizačnej štruktúry mal zabezpečovať zamestnanec - referent pre verejné obstarávanie.

Ďalej bolo zistené, že Detské kardiocentrum SR, Bratislava v júli 2005 uzatvorilo
s prenajímateľom – Detskou fakultnou nemocnicou s poliknikou Bratislava zmluvu o nájme
nebytových priestorov, so spätnou platnosťou od 01.01.2005 s tým, že od uvedeného dátumu bolo
zvýšené nájomné o 338 342,- Sk/mesiac.



Porušenie zákona o správe majetku štátu bolo zistené pri odpísaní pohľadávky v sume
1 594 826,- Sk, keď Detské kardiocentrum SR, Bratislava nepostupovalo podľa príslušných
ustanovení tohto zákona.
            Kontrolou v Centre pre liečbu drogových závislostí, Bratislava bolo zistené porušenie zákona
o rozpočtových pravidlách verejnej správy i nesprávnym zúčtovaním finančných prostriedkov
poskytnutých zo štátneho rozpočtu SR.

Pri obstarávaní tovarov, služieb a prác Centrum pre liečbu drogových závislostí, Bratislava
použilo nesprávne metódy a postupy verejného obstarávania a pri nakladaní s prebytočným
a neupotrebiteľným majetkom nepostupovalo podľa zákona o správe majetku štátu.

Centrum pre liečbu drogových závislostí, Bratislavanepreukázalo vykonanie inventarizácie
všetkého majetku a záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov, čím porušilo zákon o účtovníctve.

Výkon predbežnej finančnej kontroly ako i výkon vnútornej kontroly bol v Centre 
pre liečbu drogových závislostí, Bratislava nedostatočný.

Kontrolou plnenia 11 opatrení prijatých Centrom pre liečbu drogových závislostí,
Bratislava bolo zistené, že 10 opatrení bolo splnených a 1 opatrenie nebolo splnené.

 
Výsledky kontroly boli prerokované so štatutárnymi zástupcami kontrolovaných subjektov.

Na odstránenie zistených nedostatkov boli prijaté opatrenia, plnenie ktorých bude následne
kontrolované.
 


